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1. Vyjádřete součin rozpustnosti fosforečnanu stříbrného a fosforečnanu vápenatého. 
 
    Ks(Ag3PO4) =  [Ag+]3. [PO4

3-]                  Ks(Cu3(PO4)2) =  [Cu2+]3. [PO4
3-]2 

                                                                                                                                   (5 bodů) 
 
 
 
2. Navážka 0,258 g CaCO3 byla rozpuštěna v 50 ml odměrného roztoku kyseliny 

chlorovodíkové o koncentraci 0,2046 mol . l-1. Po rozpuštění byla přebytečná kyselina 

neutralizována 0,2533 mol . l-1 NaOH. Kolik ml NaOH se spotřebovalo při zpětné titraci 

kyseliny? M(CaCO3) = 100,09 g . mol-1 

                                                                                                                                      (15 bodů) 
 
CaCO3   +   2 HCl     CaCl2   +   CO2   +   H2O 

nCO3 = 0,5 .  nHCl 

0,258/100,09 = 0,5 nHCl   …… nHCl = 5,16 . 10-3 mol ………….. se spotřebuje na rozpouštění 

zbývá nHCl = 0,2046 . 50 . 10-3 – 5,16 . 10-3 = 5,07 . 10-3 mol 

spotřeba NaOH   … 5,07 . 10-3 =  V . 0,2533  ….. V = 20,02 ml 
 

 
 
3.  Vypočítejte látkovou koncentraci roztoku kyseliny sírové, jestliže se na navážku  

     0,427 g KHCO3 spotřebovalo 28,97 ml této kyseliny.                               (10 bodů) 

     
      2 KHCO3  +   H2SO4       K2SO4   +  2 CO2   +  2 H2O 
 
      n(H2SO4)   =  ½ n(KHCO3) 
 
     cH2SO4 . VH2SO4    = ½ . mKHCO3/MKHCO3 
 
       c . 0,02897 = ½ . 0,427/100 
 
                  c = 0,0737 mol/l 
 
 
 
4.  Kterou měrnou elektrodu použijete k  indikace bodu ekvivalence při  

a) redoxní titraci ……………… Pt elektroda                             (5 bodů) 
b) acidobazické titraci ………… skleněná elektroda                  (5bodů) 

       



5.  Rozhodněte, která hodnota pKa odpovídá nejsilnější kyselině: 
a) pKa = 3,2 
b) pKa = -6,1 
c) pKa = 3,75 
d) pKa = 4,76                                                                                                  (5 bodů) 

 

 

6.   Napište reakci kyseliny chlorovodíkové s vodou, vyznačte konjugované páry 
     a vyjádřete konstantu acidity kyseliny chlorovodíkové: 
 
     HCl + H2O  -------->  H3O+  + Cl-                                                        (2,5 bodu) 
     (konjugované páry označeny stejnou barvou) 
                                                                            
            KHCl =  [H3O+] . [Cl-]/[HCl]                                                          (2,5 bodu) 
 
 


